Semaine du 8 au 12 juin

LECTURE

Lire les pages 72 a 75 sur « Nature a lire » puis répondre aux guestions. (Le texte
se trouve dans le document « CE1 lecture ».) |
Devinettes et phrases a remettre dans 'ordre.

Poésie (travail sur 3 semaines) -
Choisir une des deux poésies, la recopier, 'apprendre et Pillustrer.

ORTHOGRAPHE

Liste 20

dictée

Pendant les vacances, les deux enfants vont prendre des vélos et aller au bord de
la mer, sur la plage. Sandra aime nager dans les vagues et Nicolas préféere pécher
des petits poissons.

VOCABULAIRE
Les mots de la méme famille

MATH

Revoir les tables :-pour ceux-qui-es-savent bien on peut compliquer la tiche en
demandant des « multiplications a trous ».

Exemple : Dans la table de 3, qu’est-ce qui fait 18 ? réponse attendue 3x6 ou 6

Poser les opérations suivantes en colonnes et les calculer

125 + 36 125~ 36 608 + 96 608 - 96
372 + 185 372 - 185 786 + 286 786 - 286
GEOMETRIE

Reproduire les figures.

Résolution de problemes
Faire la fiche sur les probléemes relevant de la multiplication et de la division.
Avant d’aborder |les problemes sur la division lire [a page 2 (Pour les parents)




Pour les parents

En classe, nous abordons les problemes relevant de la division.

Pour les problémes ot il faut faire des groupes, on fait le dessin et on écrit la
multiplication qui correspond au dessin (C'est ce qu’on a fait les semaines
précédentes.) Mais la multiplication représente la situation finale, pas ce que 'on
fait c’est-a-dire partager ou faire des groupes. De plus la réponse se trouve dans
la multiplication, et non aprés.le signe.=. ... . o

exemple : On partage 15 euros entre 3 enfants. Quelle somme d’argent aura
chaque enfant ?

Résultat final si on dessine la situation 13 x 5 = 15

Chaque enfant aura 5 €. |

Dire A votre enfant que, dans ce probléme on doit partager mais que 3 x5 ne
représente pas ’action de partager puisque I'opération x veut dire « mettre
ensemble plusieurs fois la méme quantité ».

On a donc besoin d’un nouveau signe pour dire partager c’est

On partage 15 en 3 parties : 15 3 =5 |

Le résultat 5 correspond a ce qu’on cherchait.

(Attention, on.ne.cherche pas, pour I’instant, & calculer cette opération, on I'écrit-
simplement en comprenant ce qu’on écrit. On résout toujours le probléme en
faisant un dessin.) N’hésitez pas & me téléphoner en cas de probléme, mais pas
aux heures de classe.
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Lecture devinette S

Julien s’installa sur la selle, mit son casque et démarra.
Sur quoi est assis Julien?

Le garagiste ferma le capot et dit 3 Papa : « Je ne peux ﬁum
réparer ca tout de suite, il faut me la laisser jusqu’a
demain. »

Qu’est ce qui doit étre réparé ?

« Maman, J'ai fait une grosse bétise... »

Maman, rentra am_zm le salon et soupira en voyant le verre
cassé, I'eau renversée et les fleurs sur le carrelage.

Quelle bétise a foit cet enfant ?

Frédéric descendit de son vélo et dit bonjour a Madame
Dupré en lui tendant deux lettres et une carte postale.
Quel est le métier de Frédéric ?

Tubtme Flrmataars al-laklan o

Lecture devinette 6

« Quand j'ai ouvert 1a boite, jai vu qu'ils étaient tous
cassés !

- Eh bien, on mangera une omelette ce soir | »
Qu’est ce qui est cassé ?

Maman alluma e four et sortit ta pizza du congélateur
Ot se trouve Maman ?

Denis ouvrit la pofte, posa son cartable dans l'entrée et
alla & la cuisine se faire une tartine de confiture.
Yot revient Denis ?

Kamel appuya plusieurs fois sur le bouton <e la
télécommande, mais I'écran refuse de s'allumer ; « Tiens,
on dirait que les piles sont usées ! »

Quelles piles faut-il changer ?

Lties Hoenrherrs al-lallama
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Deux petits éléphanis

Om_ﬁi deux Um,_imm_mvjmshaﬂ
- Deux petits éléphants tout blancs.

“Lorsquiils mangedaient de la tomate,
lls devenaient fout écarlates.

Dégustaient-ils un peu d'osellle,
On les refrouvait vert bouteille.

Sucaient-ils une mirabelle,
lls passaient au jaune de miel.

On leur donnait alors du lait : -
Jis redevenaient d'un blanc frais.

Mais on les gava, pres d'Angkor,
- Pour le mariage d'un rgja,

D'un grand sachet de poudre d'or.
Etils brillerent, ce jour-la,

D'un tel éclat que plus jamais,
Méme en buvant des seaux de laif,

m__m ne 5&@3353 tout blancs,
Ces jolis petits élephants.
Maurice Caréme

Bieu et blanc

Un petit chat bleu
Semé de pois blancs
Vit un gros rat blanc
Semé de pois bleus.

Leurs mignonnes queues
Différaient de peu.

Oui, mais seulement
Le nez du chat bleu
Etait fout tout blanc,
Le nez du rat blanc
Etait tout tout bleu.

Leurs joues et leurs yeux
Différaient de peu.

QOui, mais seulement
Un cil du chat bleu
Etait tout tout bilanc,
Un cil du rat blanc
Etait tout fout bleu.

A cause de ce peu,

De ce tout petit peu
De blanc et de bleu,
lls continuérent

A se faire la guerre.

Maurice Caréme
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L'escargot est lent. “Le rat se moque de Attention | Dans les virages

Il avance lentement. la lenteur de l'escargot. il faut ralentir.

Réponds a I'oral aux questions ci-dessous :
« Combien y a-t-il de personnages dans cette histoire ?
+ Quel personnage est le plus rapide ? Lequel est le plus lent ?
« Combien de fois vois-tu le mot " lent " dans le texte ?

« Cherche un autre mot dans lequel on trouve le mot " lent " .

On dit que lenteur, lentement, ralentir sont des mots de la méme famille

. car ils sont tous formés a partir du mot simple " lent " .

On d;t que terrain, terrestre terrasse sont des mots de la méme famllle '

car iIs sont tous formes a partlr du mot simple " terre "

On dit que jardinier, jardiniére, jardiner sont des mots de la méme famille

L - carils sont tous formés a partir du mot simple " jardin " .-




 Trouverdes motde laméme famille

N e s e e e s ! : s

EXERCICE N°1 : a I'oral trouve le mot de ia méme famille :

| 'escargot est lent. -~ On dit : la lenteur de l'escargot.

Le mur est haut. s Onditila du mur.

|'éléphant est lourd. — Ondit: la......n de 'éléphant.

Le trou est profond. — Ondit: la ... du trou.

Ma rue est large. — Ondit: 3. de ma rue.
Tapeauestrouge. — Ondit:la ... de ta peau.
Cet oeuf est gros. — Ondif: 18 . de cet oeuf.

EXERCICE N°2 : écris le mot de la méme famille :

la pauvreté — Ondit: Cethomme est .....ciiiiiiirinis :

la propreté —» Ondit: Notre CUISINE €St ......ocvoeveerivreecercererieecees .

la gentillesse — Ondit: Le policier est ... :

Le train est rapide. — Ondit: la . du train.

Le pont est solide. — Ondit: 1a . du pont.
L'assiette est chaude. — Ondit: la et de l'assiette.

Le monstre est méchant. — Ondit: la ... du monstre.
Cette chanson est nouvelle. — Ondit: ja . de cette
chanson.

1) Compléte l'aiphabet.

A B C E

G
Q ST W Y

2) Récite I'alphabet a partir de la lettre F. De la lettre L. De la lettre V.
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Riepro;dﬁ_ife_'uhé fig'uré Sur un qula!dﬁllage | - i




; &

BEHAF SR RL AR PR D ED DAV FIGNDI I RB AT LAYV TIIRI G IARTONTALIFFP IRV YN AFPITYSIIFRAOAIEG IR T AIDED B

% Reproduis la figure avec la régle. Utilise les traits déja tracés.
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Reproduis la figure avec la regle. Utilise les traits déja tracés.
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‘1 Illy a3 ceufs dans chaque nid.
Combien d'ceufs y a-t-il dans 3 nids ? )

L I« J=[ ] 7
Ly a [ Jeeufs dans 3 nids.

(2 Une libellule a 4 ailes.
Combien d'ailes 3 libellules ont-elles ?

[ Ix_J=(_]
3 libellules ont[__ Jailes.

. 3 Un chat a 4 pattes.
Combien de pattes 4 chats ont-ils ?

= J=_J

4 chats ont C] pattes.

& Céline travaille 5 jours par semaine.
Combien de jours travaille-t-elle en 3 semaines ?

——trt—r—

Céline travaille [:Jjours en 3 semaines.




PROBLEMES SUR LA DIVISION

1) On range 30 stylos dans 3 boites.-On-veut le méme nombre de stylos par
boite.

Combien y a-t-il de stylos par boite ?

Fais le dessin, écris "opération qui correspond au dessin et la phrase réponse.

Ecrire la division qui correspond a ’action que I'on a faite :
« On a partagé 30 stylos en 3 groupes. »

2) Aline a 28 métres de corde. Elle coupe sa corde en morceaux de 4 m de long.
Combien de morceaux va-t-elle avoir ?
Fais le dessin, écris I'opération qui correspond au dessin et la phrase réponse.

...... X sswen = wrpamanes | TR o |

Ecrire la division qui correspond a I’action que I'on a faite :
« On a partagé 28 en faisant des groupes de 4. »

3) 4 livres coutent 20 € en tout. Les 4 fivres ont tous le méme prix.
Quel est le prix d’un livre ?
Fais le dessin, écris I'opération qui correspond au dessin et la phrase réponse.

X oeurnns = S U8 I 1Y =S

Ecrire la division qui correspond a I’action que I'on a faite :
« On a partagé 20 en faisant 4-groupes. »



